
Державні фінанси 
 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у здобувачів 

вищої освіти фундаментальних знань з організації та функціонування 

державних фінансів, їх складу та основ управління, виходячи із розмежування 

функцій і повноважень державних та місцевих органів влади і управління. 

Основні завдання навчальної дисципліни: набуття теоретичних знань 

та вироблення практичних навичок у сфері формування і використання 

фінансових ресурсів держави з метою реалізації покладених на неї функцій, 

забезпечення стабільності бюджетної системи, а також загальної фінансової 

безпеки та стійкого економічного зростання. 

Компетентності:* 

Загальні:  

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

Здатність планувати та управляти часом.  

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

Здатність бути критичним і самокритичним.  

Здатність працювати у команді.  

Здатність працювати автономно.  

Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні  

Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії, філософських 

засад та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій; дотримуватись безпечних умов життєдіяльності використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя.  

Фахові (спеціальні): 

Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури.  

Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська 

система та страхування).  

Програмні результати навчання: 

Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем.  

Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури, демонструвати розуміння 



особливостей організації фінансів підприємств, установ та організацій різних 

форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів 

економічної діяльності.  

Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 

податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Економічна природа і сутність Державних фінансів. 

Тема 2. Система державних фінансів та державна фінансова політика. 

Тема 3. Податки і податкова система держави. 

Тема 4. Бюджет і бюджетна система України. 

Тема 5. Бюджетний процес. 

Тема 6. Державний бюджет України. 

Тема 7. Система місцевих бюджетів. 

Тема 8. Бюджетне регулювання та міжбюджетні відносини. 

Тема 9. Державний кредит і державний борг. 

Тема 10. Державне страхування та державні цільові фонди. 

Тема 11. Фінанси державних підприємств і організацій. 

Тема 12. Державний фінансовий контроль. 

Тема 13. Управління державними фінансами. 

Тема 14. Фінансові аспекти зовнішньоекономічної діяльності держави. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 180 год 

Кількість кредитів 6,0 

Форма семестрового контролю екзамен 
 

 


